

引领——从党的二十大看中国共产党的成功密码之一

引领，贯穿于党的二十大各项议程，彰显在党的二十大精神之中—— 选举产生以习近平同志为核心的新一届党中央，坚强核心引领壮阔征程；把党的十九大以来习近平新时代中国特色社会主义思想新发展写入党章，真理之光引领复兴之路；描绘未来党和国家事业新蓝图，清晰目标指明奋进方向。

核心引领 发挥定于一尊的领航作用

2022年10月23日，人民大会堂金色大厅见证历史性时刻。万众期盼中，刚刚当选新一届中共中央总书记的习近平，带领其他中央政治局常委同中外记者见面，发出奋进新征程的豪迈宣言：

“我代表新一届中共中央领导成员，衷心感谢全党同志的信任。我们一定牢记党的性质和宗旨，牢记自己的使命和责任，恪尽职守、勤勉工作，决不辜负党和人民重托。” 这一刻，新时代领航者的自信、担当，通过直播信号传遍神州大地，全党全国各族人民信心倍增；有以习近平同志为核心的党中央掌舵领航，百年大党必将用新的伟大奋斗创造新的历史伟业。

中国经济行稳致远；应对挑战，采取最科学、最经济的办法，统筹疫情防控和经济社会发展取得重大积极成果；敢于斗争，在斗争中维护国家尊严和核心利益，牢牢掌握了国家发展和安全主动权；自我革命，反腐败斗争取得压倒性胜利并全面巩固…… 在关乎党和国家事业兴衰成败的重要时刻，习近平总书记带领全党全军全国各族人民披荆斩棘，建立非凡之功，开创崭新局面。

思想引领 掌握改变中国的真理力量

2022年10月27日，延安杨家岭秋意正浓。党的二十大后首次地方考察，习近平总书记来到中共七大旧址，从历史深处探寻中国共产党的制胜密码。确立毛泽东思想在全党的指导地位，把毛泽东思想写入党章……党的七大在党史上具有极其重要的地位，为党后来不断从胜利走向胜利指明了正确方向、开辟了正确道路。

正如党的二十大报告中所指出的：实践告诉我们，中国共产党为什么能，中国特色社会主义为什么好，归根到底是马克思主义行，是中国化时代化的马克思主义行。

党的十八大以来，新时代中国共产党人赋予马克思主义以鲜明的中国特色、民族特色、时代特色，对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识达到了一个新的历史高度，集中体现为习近平新时代中国特色社会主义思想。

目标引领 指明矢志不渝的奋斗方向

时间回到10年前—— 2012年11月29日，在国家博物馆参观《复兴之路》展览时，习近平总书记抚今追昔、话语坚定：“我以为，实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。” 伟大的目标，激起亿万人民的磅礴力量。

的纲领，成为探索救亡之路的旗帜；新中国成立之初，“善于建设一个新世界”的目标，点燃激情昂扬的岁月；改革春潮涌动之时，建设小康社会的追求，唤醒亿万人民创造幸福生活的动力；中国特色社会主义进入新时代，现代化强国蓝图，凝聚起“撸起袖子加油干”的磅礴力量……

既胸怀远大理想，更善于埋头苦干。百年复兴路上，中国共产党人将宏大愿景同阶段性目标相结合，一步步推进，一桩桩实现。改革开放后，我们党提出社会主义现代化建设“三步走”战略目标。党的十九大把握历史新方位、顺应时代新特点，作出“分两步走”全面建成社会主义现代化强国的新的战略安排。

梦想如长风，鼓起船帆；目标如灯塔，引领征程。党的二十大报告再一次吹响冲锋号角：“从现在起，中国共产党的中心任务就是团结带领全国各族人民全面建成社会主义现代化强国、实现第二个百年奋斗目标，以中国式现代化全面推进中华民族伟大复兴。”

来源于新华社

满意市中大家谈

出门即大路 出门即公园 ——市中区提升改造工程，提升百姓幸福指数！

2022年以来，市中区住建局深入落实区委、区政府关于城市品质提升工作的部署，加快城市西进和老城更新战略实施步伐，改造城区老旧道路，提升改造城市广场、公园绿地、市政设施等场所智慧化建设，优化城市空间布局，提升城市服务能力。山东汇泉城市建设投资集团作为市中区城市基础设施建设的主力军，认真落实，在保质保量的基础上，全力加速项目的推进，争取高标准、快速度完成各项施工。

老城道路改造提升工程，包含君山西路、解放路、文化路、振兴路四条道路，总长度13.2公里，计划总投资约1.4亿元。山东汇泉城市建设投资集团项目经理朱芊介绍，为最大程度减轻对居民出行的影响，集团在保证项目工期的同时，科学规划施工时间，协调施工时序，采取错峰施工模式，避免在同一路段同时施工，最大限度降低工程建设影响，保证交通的安全与畅通。

城市绿地与游园方面，2022年以来市中区高标准建设泉西游园、誉德游园、青檀立交游园三处公园绿地，新建政府西游园、檀北游园、十电游园、改建朋乐园、南园立交园等15处口袋公园，改善齐村镇、孟庄镇高速公路出入口周边区域整体环境，展现城市新形象。从空中鸟瞰，大公园、小游园、“口袋公园”各具特色，交相辉映，这些全面提升的城区绿化品质为市民营造了舒适、优美的公共绿色活动空间。

完善的交通路网，全方位提升的城区绿化品质，进一步方便群众生活、满足群众需求，让群众切实感受到出行品质的提升，增强群众满意度和幸福感，希望大家与我们一同为改善市中人居住环境、提升老城形象助力添彩，让我们一起期待城市更宜居、生活更美好。

来源于区创建“满意市中”工作专班

新冠热点专家解读！

科普专栏

新冠热点每周热点 专家解读 热点1 抗新冠病毒药物 热点2 口罩

热点3 康复锻炼 热点4 大白肺

热点5 变异株 热点6 重复发烧

据科普中国、人民日报、澎湃新闻等整理

